

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 10.—
MEGYED ÉVRE K 30.—
FÉL ÉVRE . . . K 60.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 120.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHVATAL: DEB-
RECEN, PIAO-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A város pénzügyei.

Debrecen város tanácsa valószínűleg pár napon belül jelentős lépést tesz a város súlyos pénzügyi helyzetének lehetőség szerinti szanálására. A költségvetési előirányzat erre az évre a bevétel rovatba könyvelte el azokat a jövedelmeket, amelyeket az új adók kivetésére és egyes régi adónemek fokozására vonatkozólag hozott szabályrendeletek végrehajtásától reméltek. A szabályrendeleteket azonban, belügyminiszeri jóváhagyás híján, ezideig nem hajthatták végre s így a város be nem folyható jövedelmek terhére volt kénytelen eddig költenie.

A város tehát nehéz helyzetben kénytelen lesz arra kérni a főispánt, hogy a kormányhatóság helyett engedélyezze a szabályrendeletek életbejuttatását. Ha a szabályrendeleteket végrehajtják, a város kinos helyzetéből szabadul ki, de még mindig nem szabadult meg pénzügyi zavaraitól. Hiszen már békeidőben is arról volt nevezetes Debreczen városa, hogy óriási vagyona ellenére sem tudott felmutatni számottevő jövedelmet. A háború és a háborút követő zavaros viszonyok, a kommunista-uralom könnyelmű gazdálkodása a város vagyonával csak fokozták és betetőzték azt a siralmas pénzügyi káoszt, amely mint eredendő bűn, nyomja a város lelkiismeretét.

A mai nehéz idők azonban nem elmékedést, hanem orvoslást követelnek, még pedig sürgős orvoslást. Lamentálás helyett körül kell tekintenünk, hol találhatunk módot és eszközt a gyors javuláshoz és ha körültekintünk, meg is találjuk a szükséges módszert a szomszéd nagyváros, Nagyvárad példáján.

Nagyváradot a politikai és közéleti viszonyok változása szintén súlyos pénzügyi zavarok közepette találta. De Nagyvárad tanácsa nemcsak felismerte a bajt, hanem gyógyításáról is gondoskodott. Adókat vetettek ki, még pedig olyan adókat, amelyek a megélhetés gondjaival küzdő alsó- és középosztályt egyáltalában nem érintik, csak a vagyonos osztályt. Luxus-adókat róttak ki és aki megfigyelte a zavaros közéleti viszonyok idején uralkodó hangulatot, a „panem et circenses,” de főleg „circenses,” a szórakozások, a költséget

nem kimélő, csak felejteni akaró önkábitás tombolását, — nem is fog csodálkozni rajta, hogy Nagyvárad városa nemcsak pénzügyi zavaraitól szabadult meg, de megszabadította polgárait minden adózók rémétől, a pótdától is.

A nagyvárad példát kell követnie Debreczennek is, ha a mai áldatlan pénzügyi helyzetből szabadulni akar. Az egyik szabályrendelet, amelynek végrehajtását fogja kérni a város, már ugyanis luxus-adó, a pezsgő-adó kivetésére vonatkozik. Tanulmányozza a város a nagy-

várad példát és a szociális szempontok figyelembevételével vessen ki adókat a luxuriózus fogyasztás céljait szolgáló cikkekre, de magukra a szórakozásokra is, ha nem szigorúan közszükségleti természetűek, vessen ki a már bevezetett, de még nem tökéletesített jövedelem-adó arányában pótlékokat és így, de csakis így remélhető, hogy a mai válság nehéz napjaiból, ha megtörve is, de össze nem roppanva, az újjáépülés biztos reményével kerül ki és készülhet elő egy jövőre Debreczen városa.

Megszűnt a hadiállapot Németország és Franciaország között

A francia kamara elhatározta a leszerelést

Páris, július 16. Miután Németországgal június 28-án kötött béke német nemzetgyűlés részéről 298 szavazattal 115 ellenében között határozattal ratifikálnak tekintendő és ez által a Németországgal fennálló hadiállapot megszűnt a kamara egyhangulag elfogadta a kormány javaslatát, mely szerint a hadsereget minél

előbb és akadály nélkül le kell szerelni.

A határozat szerint augusztus 9-ig az 1907., 1908. és 1909. évfolyamok, augusztus 9-től szeptember 9-ig az 1910., 1911. és 1912. évfolyamok, szeptember 9-től október 9-ig az 1913., 1914. és 1915. évfolyamok és október 9-től október 20-ig az 1916-beli évfolyamok fognak leszerelni.

A párisi győzelmi ünnep

Páris, július 14. A győzelmi ünnepségek megnyitását ma reggel 10 órával kezdte a tudósok Páris lakosságával. Egy órával később, reggel 6 órakor, az összes párisi templomokban megkondultak a harangok. Reggel 7 órakor a csapatok zenezőjével a Champs Elyséere vonultak fel.

A belügyminiszter rendelkezése az összes színházakban, mozikkban és egyéb mulatóhelyeken ingyenes előadásokat tartottak. Az Etoile-téren nagy diszkaput állítottak fel a hazájukért elesett katonák emlékére.

A német sajtó a béke ratifikálásáról

Berlin, július 16. Az egész sajtó a weimari nemzetgyűlésnek a békeszerződés ratifikálására vonatkozó határozatával foglalkozik. A Berliner Zeitung, a Deutsche Tageszeitung, a Vorwärts, a Der Tag, a Berliner Rundschau és a Vossische Zeitung azt állítják, hogy Németország jelenlegi helyzetében

és morális megsemmisítése folytatás, valamint az urban álló akadályok miatt nem lesz képes az ország gazdasági helyreállítására és az összes követelések keresztülvitelére, ha az ellenség nem kezdi igazságosan a feltételek végrehajtását.

A békeszerződés végrehajtása

Bukarest, július 16. A békekonferencia egy sereg formalitást állapított meg. Ezeket úgy a németeknek, mint a szövetségeseknek be kell tartaniuk. Csak a formások végrehajtása után válik a békeszerződés véglegessé. Németországra nézve a szerződés 16 ilyen pontot állapít meg. Elzász-Lotharingia és a Belgium részére átengedett területek levéltárait át kell adni. Az átengedendő területek lakosságának vissza kell adni minden vagyonát, amellyel 1918. november 1-én rendelkezett, a hadsereg létszámát le kell szállítani, a flottát a semleges kikötőbe kell átvinni, az építésben levő

hadihajókat le kell rontani, száz millió arany márkát kitevő kölcsönt föl kell venni a kártalanítás céljára stb. (Chemarea.)

A németek bejelentették a békeszerződés ratifikálását.

Bukarest, július 16. (Viitorul). Lersner, a német delegáció elnöke tegnap Clemenceauhoz a következő jegyzéket intézte:

Van szerencsém kormányom utasítása folytán Excellenciáddal közölni, hogy a birodalom elnöke a július 28-án aláírt szerződést a jegyzőkönyvvel és a rajnai tartományok megszállására vonatkozó egvezményvel együtt, ratifikálta, mint-hogy erre a birodalom törvényhozó testülete július 9-én felhatalmazta. A ratifikálás aktáját egy külön futár hozza Versaillesba, aki azt nyomban megérkezése után át fogja adni Kegyelmeségednek. Most a német kormány várja a tárgyalások megindítását a szövetkezett és csatlakozott hatalmak által Németország ellen alkalmazott blokád megszüntetésére. Várja a német hadifoglyok hazaszállításának haladéktalan megkezdését is, kérve, hogy erre vonatkozó terveiket a lehető leggyorsabban közölni fogja. VON LERSNER.

Tilos mindenféle hírtérjesztés

A román hadseregpáncelnökség rendelete

Kivonat

2. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkezésnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon hírtérjesztnek, megbeszélnek fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönről és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a jentí vétkes kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtatni.

Németország tárgyalni akar a lengyelekkel.

Bukarest, július 16. Az „Orient” írja: Báró Lersner a német béke delegáció elnöke, a következő jegyzéket küldte Clemenceauxnak:

»Mihelyt a békeszerződést ratifikálták, Németország déli részeiben nagy előkészületekre lesz szükség, hogy a békeszerződést végre lehessen hajtani. Ha kénytelenek lennének a német hatóságokat nyomban eltávolítani a területekről, ebből bizonyára komoly zavarok támadnak. Hasonló az eset a belügyi igazgatásban, az igazságszolgáltatásban, továbbá az utakat és a forgalmat illető szolgáltra nézve is. A kiztonság és a rend veszélyben forog, annál is inkább, mert a kérdéses légiók lakosai közötti ellentétek máris igen nagy izgalmat idéztek elő az egész lakosság körében. A német kormány tehát úgy véli, hogy mielőbb közvetlen tárgyalásokba kell bocsátkozni a lengyel kormánnyal. E tárgyalásoknak az lenne a célja, hogy a közigazgatási ágak átvételét a porosz szolgálat tisztviselőinek részvételével biztosítsuk és pontosan megállapítsuk a porosz közigazgatási szolgálat vissszavonásainak részleteit.

Tekintve a porosz közigazgatási hivatalok nagy számát és azt a körülményt, hogy jelenlétekeny lesz az irodai munka, a tárgyalások helye Berlin lehetne. — Kérjük tehát a lengyel kormányt, hogy fogadja el ezt az indítványt és jelölje meg képviselőit.

A francia kormány a Vatikán ellen

Páris, július 16. Pichon külügyminiszter a kamara tegnapi ülésén a francia kormány és a Vatikán közötti viszony újból való felvétele ellen nyilatkozott. A külügyminiszter a pápának a háborús időben való áliásfoglalásával indokolta a kormánynak ezt az álláspontját.

Az osztrák békeszerződés.

Páris, július 16. Renner osztrák kancellár azzal a kéressel fordult a békekonferenciához, hogy mielőbb készítse el a békeszerződést, mivel Bécsben komoly a helyzet. A szerződést pár nap múlva kézbesíteni fogják az osztrák delegátusoknak.

Bécs, július 16. Bauer külügyminiszter kijelentette, hogy Ausztria azonnal aláírja a békeszerződést és a katonai készülődések helyett gazdasági lag fog felkészülni.

Merénylet a portugál miniszterelnök ellen

Madridból táviratozzák, hogy El Cardosa portugál miniszterelnök ellen tegnap revolvermerényletet követtek el. A miniszterelnök a nyakán megsebesült. Állapota súlyos.

A merénylőt elfogták. Kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy Sofolal a neve, olasz származású és monarchista érzelmű. Kihallgatása után letartóztatták.

Az összes közalkalmazottak megkapják a ruhasegélyt

Továbbra is folyósítják a havi 300 koronás háborús segélyt. — Csak augusztus közepén bocsátják ki a szükségpénzt.

Nagyjelentőségű kérdésekkel foglalkozott tegnap délután Debreczen város és Hajdúvármegye pénzügyi bizottságának bizalmas ülése. Az ülésen, melyen Nagy József pénzügyigazgató elnököl, a következőket vették részt: Pákozdy Sándor alispán, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző, Czeglédy Mihály vármegyei főügyész, Lenchés István helyettes pénzügyigazgató, Vargha Elemér tb. főjegyző, Koncz Aurél pénzügyi főtanácsos, Kondor Kálmán városi főszámvevő, Ary Lajos városi számvevő, Falk Tibor vármegyei és Veress Géza városi aljegyző.

Az ülésen behatóan tárgyalták a közalkalmazottak egyes csoportjának a főispánhoz intézett kérvényeit, melyekben a ruhasegélynek erre az évre való kiutalását kérik. A pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy a gazdasági viszonyok sokkal inkább, mint valaha, indokoltá teszik a közalkalmazottak kérését és ezért a bizottság javasolni fogja a főispánnak, rendelje el a múlt évi ruhasegélynek megfelelő összeg kiutalását minden közalkalmazott számára.

Ugyanezen indokolással elhatározta a pénzügyi bizottság azt is, hogy a közalkalmazottak 300 koronás havi háborús segélyét, amelyet a kormány csak egy fél évre utalt ki, továbbra is folyósítani kell, hogy tehát augusztus elsején is megkapják a közalkalmazottak a háborús segélyt.

A rendelkezésre álló pénzkészletek számbavételével úgy határozott a bizottság, hogy a ruhasegélyt nem augusztus elsején, hanem csak később, de lehetőleg még augusztus hónapban fizetik ki.

A pénzkészletek számbavétele alkalmat adott annak a megállapítására is, hogy az augusztus hó elsején esedékes fizetések teljesíthetők lesznek anélkül, hogy már elsején szükséges lenne a kibocsátandó városi szükségpénz felhasználása. Éppen ezért, de mert a szükségpénz

előállítására különben is nagy technikai nehézségekkel jár és meglehetősen hosszú időt vesz igénybe, úgy határozott a bizottság, hogy a szükségpénzt nem bocsátják ki augusztus elsejére, hanem csak körülbelül augusztus hónap közepén.

Szegeden keresztül jönnek haza a Budapesten rekedt debreczeniek.

Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy a Budapesten rekedt debreczeni családok tagjaiért egy küldöttség indult el Budapestre Tiszafüreden keresztül, hogy az ott rekedt gyermekeket hazahozzák. Az expedíció Patz Béla volt repülő főhadnagy vezetése alatt kedden délután el is indult, de csak Tiszafüredig jutottak el, mert Mosoiu tábornok legújabb rendelkezésére a küldöttséget a tiszafüredi román katonai parancsnokság visszairányította Debreczenbe.

A küldöttség ma reggel érkezett vissza Debreczenbe és minden valószínűség szerint holnap, csütörtökön délután indulnak újból utra Szeged felé, hogy Szatymazon keresztül jussanak föl a fővárosba. Tiszafüreden a küldöttség tagjait a románok nagyon melegen fogadták és mindent megtettek, hogy az expedíció minél kényelmesebben utazhasson vissza.

Patz Béla főhadnagy magára vállalta, hogy a debreczenieket kívülhazahozza Szapáry György grófot, Almásy Imre grófot, a fiát, azonkívül több turkevei, takesányi és hajduböszörményi előkelő polgárt, akiket a vörösök tuszul hurcoltak el magukkal. A tuszok kicserélésére vonatkozólag az a megállapodása a román katonai parancsnokság és a szovjet-kormány között, hogy a Budapestről hazaengedett tuszokért husz kommunista tust küldenek vissza.

A küldöttség különben 68 gyermeket hoz haza, azonkívül a budapesti kormánynál 40 debreczeni lakos jelentkezett, akik haza akarnak jönni a fővárosból.

Rendelet.

Rosszakaratu egyének önző érdekből ismételtelen olyan híreket terjesztettek, hogy a központi gazdasági bizottság és közgejei, valamint a román háusereg zongorákat és butorokat rekvirál.

A megszállott területek parancsnoka értesíti a közönséget, hogy ilyen természetű rekvirációk nem fognak eszközöltetni és ha esetleg egyes személyek ilyen rekvirációkat végeztek, azokat azonnal bejelenteniük a megszállott területek parancsnokának, Központi gazdasági bizottság (Irodavezető: Dogariu főhadnagy.)

Iroda: Széchenyi-utca 9. szám, I. emelet, a kir. tábla-épület.

Debreczen városában nem rekvirálhat más, mint a 6-ik és 7-ik helyi gazdasági bizottság. (Forumbaru mérnök-kapitány és Teodorescu hadnagy) Iroda: Arany János-utca 2, I. emelet.

Ezen rendelet ellen vétők és akik hamis híreket terjesztenek, hadbíró-ság elé állíttatnak.

Mosoiu, tábornok.

Debreceni asszonyok fosztogató szövetkezete.

Másfélve lopkodják a debreceni üzleteket

Megirtuk tegnap, hogy Brüll Ernő Piac-utca 30. szám alatti rőfös üzletében két asszony, névszerint Juhász Jánosné és Oláh Julia vásárlás közben lopást követtek el. Oláh Juliának sikerült elmenekülni és így az előhívott rendőr csak Juhász Jánosné foghatta el és bekísérte a rendőrségre.

Juhász Jánosné a rendőrség előtt töredelmes vallomást tett és vallomásával egy, már több mint egy éve működő tolvajszervezet működését tárta fel a nyomozó detektíveknek. A detektívek letartóztatták Oláh Juliát és a két főbűnös asszony vallomása alapján cinkostársaikat Bartha Sándorné és Simon Károlyné helybeli lakosokat.

Már több mint egy éve üzték foglalkozásszerűen és üzletszerűen az elvetemült asszonyok a helybeli rőfös üzletek, sőt a zöldségszociális rendszeres megdézsmálását is. Két asszony, lehetőleg akkor, amikor több vevő is volt az illető üzletben, vásárolni mentek.

A kiszolgáló alkalmazottal többféle árut rakattak ki maguk elé választás céljából, melyből azután az egyik asszony kellő gyakorlattal egy óvatlan pillanatban vagy a nagy kendője alá rejtett egy vég kartont és más eféle árut vagy a földre leesusztatva a ruhája alá rejtette és így a lopott holmival kiosont az üzletből. Az üzlet előtt várt a harmadik társuk, kinek esetleg baj esetén a lopott árut átadták. Így történt ez számos üzletben, többek között Bosznai és Kontsek cégnél, Huttmann Sámuel, Frank Sándor, Májer János, Kaiser Salamon üzletében. Frank Sándortól egyedül 7000 korona értékű árut vittek el és így a több mint egy évi tolvajműködésük eredményei legalább 30-40 ezer korons értéket halad meg. A lopott árut ők maguk adták el a zsidogón és a begyűlt pénzt egymás között felosztották.

Nagyváradra is több kirándu-

Pipere szappanok, prima minőségű, érkeztek a Korzó-Drogueriába, Piac-utca 42. sz.

lást tettek, melyeknek gyakori megismétlése is azt mutatja, hogy kirándulásaik eredményesek voltak.

A nyomozást vezető Föld Imre detektív Juhász Jánosnál tartott házkutatás alkalmával nagy mennyiségű fehérműt is talált, amelyeknek eredetét sikerült megállapítani. Rose Miksánál lakó Földesi Zsuzsanna és Barta Aladárnál lakó Juhász Istvánné helybeli lakos fiatalok leánya gazdájuktól lopkodták össze a

fehérműket és Juhász Istvánnénak adták át. Juhász Istvánné értékesítés végett Juhász Jánosnénak adta át a lopott fehérműket és ott találták meg a detektívek. Juhász Jánosné tehát nem elégedett meg a lopások eredményével, hanem orgazdasággal is rendszeresen foglalkozott.

A rendőrség erélyes nyomozást indított meg, hogy a tolvajszövetkezet minden bűnét kiderítse.

veszteségeit, amelyek 6.964.222 embert tesznek ki. Ezek közül 1.693.551 a halottak, 4.216.263 a sebesültek és 1.054.506 az eltűntek száma.

A gödöllői királyi kastélyban lakik a Kun- és a Szamuely-család.

A Szent Szív-kolostor apácái a szovjetkormány felhívására elhagyták Budapestet. Az apácák Debrecenen keresztül utaztak Máriaócsra. A debreceni állomáson munkatársunk beszélgetést folytatott a kolostor főnöknőjével, aki a szovjet-uralomról a következő dolgokat beszélt el:

Az, hogy a munkásság teljesen elkeseredett a Kun-kormány terrorisztikus viselkedése miatt, az egész országban tudott dollog. A munkásság és a főváros egész lakossága biztosra veszi a Garami-kormány eljövetelét, amelynek a legrövidebb időn belül hatalomra kell jutnia. Ebből Budapesten nem csinálnak titkot, nyíltan beszélnek az

új kormány alakulásáról, sőt maguk a szovjet-kormány tagjai sem bánnák, ha szocialista kormány jönne.

Kun Béla és Szamuely Tibor népbiztosok július elsején kiköltöztek Gödöllőre a király nyaralójába, ahol a népbiztosok együtt laknak a megszállott területről fölmenekült szülőikkel. A Kun- és Szamuely-család a király lakosztályának két szobájában rendezkedtek be, a pompás termekben laknak és minden este berándulnak a fővárosi színházakba. A volt király hatalmas gyönyörű parkjában most az öreg Kun unokái játszanak.

A szovjet-kormány legutóbbi rendelkezése a pénzkicserélésre vonatkozólag az, hogy aki július 18-ig be nem szolgáltatja a kék pénzt, melyet fehérre cserélnek ki, haditörvénytisztség élé állítják és főbelevik.

Máskülönben az élet Budapesten nagyon rossz, a hangulat nyomott és mindenki megvan győződve arról, hogy a kommunisták uralma nagyon meggyöngyült.

Vilmos császárt Kaliforniába deportálják

Tirpitz és 70 tengerésztiszt is bíróság elé kerül Wilson az excsászár kiadatása ellen?

London, július 16. Lloyd George miniszterelnök kijelentette, hogy Vilmos császárt az ősz folyamán fogják bíróság elé állítani.

London, július 16. A Times teljesen megbízható forrásból jelentette, hogy Vilmos excsászárt nem fogják halálra ítélni, hanem élete végéig valamely szigetre internálják. A lap szerint II. Vilmost Kaliforniába viszik.

London, július 16. Az angol admirális már összeállította a nemzetközi haditörvénytisztek elé kerülő német tengerésztisztek névjegyzékét. Ezeknek a tiszteknek a száma: 70, a névjegyzék élén Tirpitz volt főtengernagy áll.

London, július 16. A Daily Mail azt írja, hogy azokat a német tengerésztiszteket, akik kórházhajókat súlyos-

tettek el és azokat a tisztokat, akik Louvain városát felgyújtották, a londoni nemzetközi ítélőszék halálra fogja ítélni.

Bukarest, június 16. Az Orient a Chicago Tribune nyomán a következőket írja: Az amerikai küldötség drótalan táviró útján kérdést intézett Wilson elnökhöz az iránt, hogy vajjon kötelezte-e magát arra, hogy Lloyd Georgeval együtt II. Vilmos kiadását és bíróság elé való állítását fogja követelni. Csakugyan sem Lansing, sem pedig White nem bírtak tudomással a brit miniszterelnök most bejelentett elhatározásáról és nem tartják valószínűnek, hogy az Egyesült-Államok elnöke ilyenmő kötelezettséget vállalt anélkül, hogy véleményüket megkérdezte volna.

A román kormányválság Maniu kihallgatása

Bukarest, július 16. A kormányban eddig az óráig nem történt változás. A kilátások a nemzetkormány alakítására, amelyben a csatolt területek összes politikai vezetői résztvennének, ma csekélyebbek mint tegnap.

Bukarest, július 16. Maniu Gyulát, az erdélyi kormányzótanács elnökét, a király tegnap ismét kihallgatáson fogadta, amely két óra hosszágú tartott. A kihallgatás után Maniu megbeszélést folytatott Avarescu tábornokkal és Take Jonescuval, a nemzeti konzervatív párt vezérével.

Bukarest, július 16. Maniu Gyula annak dacára, hogy a kormányválság még tart, tegnap Bukarestből elutazott Nagyszebenbe, ahol nagyon várják, de pár nap múlva vissza fog térni Bukarestbe.

Goga Octavián béke-delegátus

A Dimineata írja: Nagyszébeni hivatalos körökben azt hiszik, hogy Vajda Sándor dr.

béke-delegátus a napokban Párisból hazatér. Eddig csak a Franciaországba és Svájcba propaganda céljából kiküldött erdélyi román újságírók egy része tért vissza. Jól értesült körökben arról beszélik, hogy Goga Octaviánt béke-delegátussá fogják kinevezni.

Az olasz delegáció

Páris, július 16. Olaszország új külügyminiszeri tanácsosa, Stroza, Párisba érkezett és mint az adriai kérdések speciálistája fog működni az olasz béke-delegációban.

Páris, július 16. Az itteni olasz béke-delegáció elnöke Rómába utazott, hogy jelentést tegyen a királynak az eddigi tárgyalásokról.

A Bauer-kormány válsága

Páris, július 16. A legutóbbi berlini hírek szerint Wieser földművelésügyi miniszter lemondott. Kivüle a Bauer-kormány több tagja is vissza fog lépni, akiknek helyébe demokraták kerülnek.

Németország vesztesége 7 millió ember

Berlin, július 16. Most közölték hivatalosan Németország

Mivel fokozzák a város jövedelmeit?

A közlekedési adó, pezsgő adó, telekértékadó kivetésére és a városi pótlétek felemelésére vonatkozó szabályrendeletek végrehajtása.

Debreczen város pénzügyi helyzetét a változott politikai viszonyok annyira megnehezítették, hogy a város házipénztára csak nagy nehézségek árán tud kötelezettségeinek megfelelni. A meglévő jövedelmi források részint kiapadtak már, részint pedig olyan jövedelmeket képviselnek, amelyeknek a befolyása a mai viszonyok között csak nagyon kis mértékben, vagy egyáltalában nem remélhető.

A tanács rendes heti ülésein a tárgyalások csaknem minden egyes pontjánál felhangzik az intő szó: takarékoság, — a főispán pénzügyi bizottságot alakított, melynek hivatása többek között minden kiadás ellenőrzése abból a szempontból, hogy a mai nehéz viszonyok között feltétlenül szükséges és nem lehetne-e esetleg későbbre elhalasztani.

Ezek az intézkedések azonban csak negatív jellegűek, eredményük lehet talán bizonyos időleges megtakarítás, de a város jövedelmei ilyenmődon nem szaporodnak, ellenben a feltétlenül szükséges kiadások fedezéséről így is csak gondoskodni kell.

A pénzügyi helyzet eme végzettségében merült fel egy mentőötlet, mely alkalmas lehet arra, hogy a házipénztár szorult anyagi helyzetén segítsen a város jövedelmeinek jelentős fokozásával.

Az elmúlt évben, amikor a közgyűlés a városi tisztviselők és alkalmazottak javadalmazását felemelte, a fedezetre vonatkozólag úgy határozott, hogy

fedezetül azok a jövedelmek szolgáljanak, amelyeket az újabban készült szabályrendeletek végrehajtása fog eredményezni. E szabályrendeletek a közlekedési adó és a pezsgő adó kivételére vonatkoztak. Ugyancsak fedezetül szolgálhattak volna a vigalmi adó felemelésére, a telekérték adóra és az ingatlan átírások után járó városi pótlétek felemelésére vonatkozó szabályrendeletek végrehajtása esetén befolyó jövedelmek is.

A közgyűlés mindezeket a szabályrendeleteket el is fogadta és valamennyi a belügyminisztériumhoz került jóváhagyás végett. A bizonytalan politikai viszonyok, majd a kommunista-uralom azonban a felsőbb jóváhagyást lehetetlenné tették s most a város abban a helyzetben van, hogy ez évi költségvetését a szabályrendeletek végrehajtásából származó több milliós jövedelem számbavételével állította össze, azután míg a költségvetés kiadási tételeit tényleg fizetni is kell, az előirányzott jövedelem, mivel a szabályrendeleteket ezideig végre nem hajtották, milliókkal kevesebb.

Mint értesülünk, a város ügyeit intéző körökben az az eszme merült fel, hogy sürgősen gondoskodni kell ezeknek a szabályrendeleteknek mielőbbi életbeléptetéséről és ilyenmődon kell fedezetet találni a tényleges kiadásokra. Az életbeléptetésre vonatkozó rendeletet a főispán, mint a jelenlegi legfőbb közigazgatási hatóság adná ki és pedig a pénzügyi bizottság meghallgatása után. A pénz-

ügyi bizottság megállapítaná, hogy a szabályrendeletek közül melyeknek a végrehajtása nem ütközik a mai viszonyok között is elháríthatatlan akadályokba és a bizottság véleményes javaslatára alapján rendelné el a főispán a szabályrendeletek életbeléptetését.

Ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozik jelenleg Vargha Elemér tb. főjegyző, a jog- és pénzügyi szakosztály vezetője, valamint Kondor Kálmán városi főszámvevő is. Valószínű, hogy már a legközelebbi napokban előterjesztéseik alapján a városi tanács is megvitatta a kérdést és megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy a főispáni rendeletet kieszközölje.

Arra, hogy a főispán fontos pénzügyi kérdésekben a minisztériumok helyett döntsön, már van precedens: éppen most van a főispán előtt jóváhagyás végett az ármegállapító bizottság javaslata a tűzifa árának újabb megállapításáról, ami fennálló törvényeink szerint az illetékes kormányhatóság hatáskörébe tartozik.

Kereskedelmi élet Brassóban Külföldi áruk nagy lerakata

A Czenk alatti város ma a szokottnál is szívesebb. Az utcákon rengeteg ember, a kereskedések kirakatai zsúfolva régen nem látott árukkal, a vendéglők, kávéházak telve, hangos cigánymuzsika mindenfelé, a korszón színes nyári ruhába öltözött ismeretlen szépségek és katonák, mindenütt sok, sok katona. A néző egy óriás kirakóvásár zibongását, tarka össze-visszaságát látja maga előtt. Mindenki kereskedik, mindenkinek sok a pénze. Szaladnak, jönnek-mennek az utcákon, mindenki siet, hogy a mai konjunktúrát kellőleg kihasználhassa.

Talán egyetlen várost sem halmoztak el annyira a Romániából hozott árukkal, mint Brassót. Régi kiskereskedések kirakataiban is ott díszleg a tábla: „angross”. A behozatal különösen a divatcikkek és a csemegeáru terén volt a legnagyobb. Női ruhakelmék, vásznak, sejmek gammazával vannak felhalmazva az üzletek raktáraiban. És a kereskedőkre nézve a legjellemzőbb az, hogy az egyes kereskedések között óriási az árdiferencia. A kirakatokban feltüntetett árak között 25—35 százalékos különbség is van. Azonban még így is sokkal olcsóbbak a debreceni áraknál. Az itt kapott információink szerint több debreceni kereskedő nem Galacban és Bukarestben vásárolta áruit, hanem Brassóban s ezekhez az árakhoz számították hozzá a romániai szállítás költségeit. Elért vásárol a debreceni közönség még mindig olyan drágán.

Az élelmickek ára azonban magasabb a debreceni piaci áraknál. Sok az élelmiszer, de drága, mert Brassóban ma szinte kétszer annyi ember lakik, mint rendes körülmények között. Romániából nagyon sokan jöttek át a nyári hónapokra. A szállodák zsúfolva, magánházaknál pe-

dig egy ágyért — tömeglakásokban — 40—50 koronát kérnek. Az élelmesebb brassóiak falura mentek nyaralni s lakásukat hihetetlenül nagy áráért kiadták gazdag romániai családoknak.

Nagy olcsóság van Brassóban a csemege-árakban. A legfinomabb Suchard-csokoládétól kezdve mindent lehet kapni. Nagyon finom bab-kávénak az ára 30—34 korona, mazsola, mandula ki-

lója 26 korona és a csokoládé is jóval olcsóbb. Ezek az árak azonban nem en-gross vételeknél vannak, hanem a rendes detail eladásnál. Ha viszont áru-sítók nagyban szerzik be szükségletüket, sokkal olcsóbban vesznek meg.

Értesülésünk szerint egy nagy bankkonzorcium áll ennek a behozatali társaságnak háta mögött. Működésüket már a közeljövőben meg is kezdik.

Ausztria megkapja a nyugati magyar vármegyéket

Bécs, július 16. Az osztrák közvéleményt a bolsevik veszedelmén kívül most ismét a nyugatmagyarországi vármegyék kérdése foglalkoztatja. Tudvalevőleg az osztrák kormány javaslatot tett a békekonzferenciának, hogy Ausztria igényét a nyugati magyar vármegyékre újból vegyék megfontolás alá. Ugy látszik, hogy a békekonzferencián meg van a hajlandóság arra, hogy Magyarország rovására kártalanítsák Ausztriát azért, mert Csehország jókora darab német területet kapott a régi monarchiából. Amennyiben ez megtörténne, Vas, Sopron és Mosonvármegyékkel csökkenne még az eddigi anneksziókon kívül.

Bukarest, július 16.
A Viitorul írja: A Temps jelenti, hogy a szövetségesek főtanácsa pénteken foglalkozott az osztrák határok megoldásával, amikor egyúttal Tardieut, az illetékes bizottság elnökét

A bolgár hadsereg lefejezése

Szófia, július 16. Egy francia ezred Bulgáriába érkezett, hogy a már itt levő francia csapatokkal együtt a bolgár hadsereget lefejevessék.

A bolsevisták veresége az ukrain fronton

Bern, július 16. Az ukrán sajtó-ügynökség jelenti: Gregoriew hetman, aki Odeszát megszállotta, szikratáviratban értesítte a román kormányt, hogy Odessza lakossága őt nagy lelkesedéssel fogadta, abban a reményben, hogy a legrövidebb időn belül a románokkal együtt meg fogja verni Racovski bolsevistáit. A hetman jelentése szerint a bolsevisták az egész ukrán fronton menekülnek.

London, július 16. Trockij másfél millió rubel díjat tűzött ki Judenics orosz generális fejére, aki önkénteseivel Pétervárt és Kronstadtot keletről fenyegeti. A Judenics hadseregében levő minden tiszt fejére 1000 rubel díjat tűzött ki.

Páris, július 16. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy az angol csapatok megkezdtek Észak-Oroszország kiürítését, a Kaukáz-

is meghallgatta. Tardieu bizottsága a cseh-szlovákok és Magyarország közötti jövőbeli határok megállapítása felől tanácskozott. A tanácskozás eredményeképp azt az ajánlatot tette a bizottság a főtanácsnak, hogy hagyja változatlanul lényegében a második ratifikáció megállapítását, mely a cseheknek Gmünd és Fledberg vidékére való jogát elismeri. Azt ajánlotta még a bizottság, hogy a Dunától délre — Pozsonnyal szemben — adjanak a cseheknek hidfőt, az osztrákoknak pedig kárpótolják a Duna és jugoszláv határok között vonuló magyar területekből.

zusból azonban csak az év vége felé fognak visszavonulni.

Amnesztia Olaszországban.

Róma, július 16. A Corriere d'Italia írja: Nitti miniszterelnök több javaslatot terjesztett a kamara elé, melyek között nagyobb amnesztiáról is történik intézkedés. Az amnesztia a polgári és katonai egyének által elkövetett kihágásokra vonatkozik.

Forradalom Peruban

Madridból jelentik, hogy Peru köztársaságban kitört a forradalom. Az »Epoca« című lap jelentése szerint két ezred katonaság és egy erős rendőrsztag megtámadta az elnököt és letartóztatták. Az elnök megtámadásával egyidejűleg a köztársaság új elnökévé Legin Ágostont kiáltották ki. Több puska lövés is eldőrdült, de a golyók kárt senkiben sem tettek.

Előlépések a rendőri tisztikarban.

Herkely őrnagy javaslata a helyettesítésekre.

Herkely Gyula csendőrnagy, a debreceni rendőrség ideiglenes vezetője beadványt intézett Rásó István főispánhoz és kérte, hogy megfelelő behelyettesítések útján gondoskodják a főispán a rendőrtisztviselői státus helyreállításáról.

Előadja a beadvány, hogy a szervezeti szabályzatban megállapított létszám teljes volt egészen ez év januárjáig, amikor Budaházy Jenő II. oszt. rendőrkapitány meghalt; állása máig betöltetlen. Február első napjaiban Jeney-Szabó Miklós főkapitányhelyettes és Veléssy Béla fogalmazó szabadságra mentek, azóta már nyugdíjazták is őket, állásuk azonban ma is betöltetlen. Harsányi Imre I. oszt. rendőrkapitány április 15-ikén a kassai vörös őrkertület parancsnoka lett, április 16-ikán Debrecenből elköltözött és állását máig sem foglalta újból el. Varga Endre fizetési gyakorlatot kommunista elvei és magatartása miatt internálták. Mile Pál I. oszt. rendőrkapitány, a kommunisták fogságából visszatérve, nyugdíjazását kérte.

Miután ilyképen a rendőrtisztviselői kar nagyon hiányos, a tényleges rangsor alapján a következő behelyettesítéseket ajánlja Herkely őrnagy a főispánnak:

Budaházy Jenő helyére Tóth Lajos tb. kapitány; Tóth Lajos helyére Tiszay Zoltán fizetési gyakorlatot; Jeney-Szabó Miklós helyére Komlóssy Pál dr. I. oszt. kapitány; Komlóssy Pál dr. helyére H. Kiss József tb. I. oszt. kapitány; H. Kiss József helyére Vass János tb. kapitány; a megüresedett két fogalmazói állásra Roncsik Tibor és R. Kiss Károly tb. fogalmazók; Harsányi Imre helyére Hortobágyi Ernő tb. I. oszt. kapitány, Hortobágyi Ernő helyére Roncsik Jenő tb. kapitány; Roncsik Jenő helyére Eördögh László dr. tb. fogalmazó; Vargha Endre helyére Fésüs László gyakorlatot; Mile Pál helyére Tóth Gyula tb. kapitány; Tóth Gyula helyére Szabó Gyula fogalmazó; Szabó Gyula helyére Papp Lajos gyakorlatot.

Hangsúlyozza a beadvány, hogy az egyes tisztviselőket szigorúan a választási, illetve ki-nevezési rangsor alapján terjesztette elő. A rendőrtisztviselői kar minden tagja megfelel a hivatásának, szolgálatát kellő szakértelemmel, megaláztatással tölti be. A behelyettesítendő tisztviselők eddig is, magasabb állású tisztviselők munkáját végezték kisebb fizetésért.

A főispán Herkely őrnagy beadványát véleményezés végett a városi tanácshoz tette át.

— Tilos az elutazóknak cenzurázatlan levelet vinni. A debreceni katonai parancsnokság figyelmezteti a városból elutazó közönséget, hogy bárhova tilos cenzurázatlan levelet magával vinni. Akinél ilyen levelet

találnak súlyos következményekkel járó felelősséget kénytelen elvismelni.

HIREK.

— A főispán elrendelte a vizsgálatot a közellátási hivatal ellen. Rásó István főispán a mai napon a városi közellátási vállalat (hivatal) és annak vezetősége ellen Fehér Andor, illetve a kerületi kereskedelmi és iparkamara elnökségének panaszra, feljelentése folytán a vizsgálatot elrendelte. A vizsgálat eszközésével Haendel Vilmos egyetemi tanár, törvényhatósági bizottsági tag elnöklete alatt Boróczy Dezső pénzügyi főtanácsost, számviteli főnököt, Kondor Kálmán főszámvevőt és Félégházy János kereskedő, törvényhatósági tagot bizta meg. A főispán a vizsgálatához meghívta Radó Rezső kamarai titkárt is, a városi tanácsot és a kereskedelmi és iparkamarát pedig felhatalmazta, hogy a vizsgálaton kioldótteik útján megjelenhetnek.

— Nyugdíjazások a városnál. A nyugdíjellenőrző-bizottság szombaton délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza kistanácstermében. Az ülésen több városi alkalmazott nyugdíjazási ügyét tárgyalják le.

— Wilson jellemrajza. Egy amerikai folyóirat Wilsonról a következőket írja: Wilson itélőképessége és előrelátása olyan, mint amilyennel a régi zsidó mágusok bírtak. Ha egyéb nem is, de ez a tulajdonsága olyan magas fokra emelte őt, ahol csak a nagyok és a bölcsök foglalhatnak helyet. Wilson feles politikus, próféta és idealista volt, aki meg volt róla győződve, hogy európai szerepét úgy játssza el, mint aki nem ijed meg a saját árnyékától. Wilson volt az, aki húzta, halasztotta a dolgok kifejlődését, de az ő politikai érdekeiből. Az ember azonban ugyanazon időben nem lehet az égben is és a földön is. Leszállott tehát a népek földi kívánságaihoz és elfogadott egy olyan békét, amit titkos tárgyalások árán nyert. Nagy politikusnak kellett lennie, hogy eltaszítsa magától egy idealista, próféta szerepét és egy olyan politikussá legyen, mint

egy akármilyen más, aki nem is irányító a nagyok között. Wilson gyakorlati politikus volt, aki férfiasan választott a politika és az ideál között.

— Egy rendőrfogalmazó lemondása. Szabó Gyula rendőrfogalmazó beadta állásáról való lemondása iránti kérvényét a polgármesteri hivatalhoz azzal, hogy nyugdíjra igényt nem tart. Szabó Gyula, aki mielőtt rendőrtiszt lett, ügyvédjelölt volt, elhatározta, hogy visszatér régi foglalkozásához.

— Kormányválság Spanyolországban. Madridból táviratozzák: Váratlanul új kormányválság keletkezett. Maura kabinetjének helyzete nagyon kétséges a liberálisok és a konzervatívellenes magatartása folytán, akik folyton nehézségeket okoznak a Maura-kormányának. Maurának azok a törekvései, hogy a szabadelvűek és a konzervatív vezetők felvegye kabinetjébe, eddig eredménytelenek maradtak.

— A gyógyszerárak felemelése. Nemrégiben a debreceni gyógyszereszek a gyógyszerárak árának újból való megállapítását kérték. Már régebben emelte a kormány a gyógyszerárakat 60 százalékkal, Magoss György dr. főispánsága alatt pedig további 40 százalékkal emelkedtek a gyógyszerárak. Az így emelt árak újból való felemelését kérelmezték azután nemrégiben a gyógyszereszek. Rásó István főispán ez ügyben véleményadásra kérte fel Magoss György dr. tiszti főügyészt, aki az adott körülmények között, amikor gyógyszerügyszólván csak láncereskedelem útján szerezhető be, indokoltnak tart ugyanis egy méréselt áremelést. Egyfelől a gyógyszereszekről sem kívánható meg, hogy csak ráfizetéssel tartsák üzemben gyógyszertáraikat, másfelől azonban a közönség érdekeit is meg kell védeni az áremelésnél, mert a közönségnek ha gyógyszerre szüksége van, meg kell vásárolnia, akár drágálja, akár nem. A főügyész azt tartaná helyesnek, ha a mai beszerzési árak és a munkadíjak figyelembevételével egységesen állapítanak meg ideiglenesen az árakat. Rásó István főispán, mielőtt döntene, meg akarja hallgatni a közegészségügyi bizottságot,

melynek tagjai úgy az orvosok, mint a gyógyszereszek, vagyis azok, akik az ármegállapításnál számbavehető körülményeket a legjobban ismerik. A főispán Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyzőt bizta meg a közegészségügyi bizottság mielőbbi összehívásával.

— Szigorúan vizsgálják az utazási igazolványokat. Az utazási igazolványok ellenőrzésénél ismét újabb rendelkezéseket léptetett életbe a román katonai parancsnoksága. Az elutazók igazolványait a térparancsnokság által kell lebélyegeztetni és erre egy a főlzálló állomáson, mint az utazás közben nagyon szigorúan vigyáznak. Az ellenőrző tiszt a közbeeső állomásokon is ellenőrzi az utazási igazolványokat és amely igazolványról a térparancsnokság bélyegzője hiányzik, az utast a legközelebbi állomáson leszállítják. Ugyancsak szigorúan vigyáznak arra is, hogy árukat csakis szállítási igazolvánnyal hozzanak be a városba.

— Egy notórius tolvajasszony elfogatása. Bodnar Mihály helybeli földmives panaszt tett a Miklós-utca szegletén álló rendőrnek, hogy ismeretlen tettes kilopta zsebéből 50 koronát tartalmazó pénztárcáját. Előadása szerint feltűnt neki egy cigányasszony, akit már azelőtt megpillantott a vármegyeház előtt egy férfival és aki őt követte. A rendőr a cigányasszonyt és az embert elfogta és bekísérte a rendőrségre. Az asszony a rendőr előtt magát Horváth Ferencnek és az embert hitese férjének Horváth Ferencnek mondta és kinek személyazonosságát utazási igazolványukkal igyekezett igazolni. A rendőrségen azonban a vallatás során, a náluk lévő egyéb iratokból kiderült, hogy a férfi nem Horváth Ferenc és nem hitese férje az asszonynak, hanem Markovics János abaujszántói lakos, az asszony pedig Horváth Vera abaujszántói cigányasszony, a helybeli rendőrség régi ismerőse, mivel a rendőrségnek már több ízben volt dolga zsebmetszés miatt. A rendőrség a rovott multu zsebmetszőnöt átadta az ügyészségnek.

Lammasch professzor a békéről

New York, jul. 16. A new-yorki lapok Lammasch professzornak, a híres pacifistának nyilatkozatát közlik, melyből a következőket adjuk:

Kezdem Wilson elnök politikáját többé nem érteni. Természetesen sokkal inkább hiszek az ő világot vezetni tudó egyéniségében, semhogy az események hitemet teljesen le tudnak rombolni, de épp úgy meg vagyok zavarodva, mint minden más európai rajongója. Még most is meggyőződés, hogy Wilson a legnagyobb hatalom, mely az ércököl ellen küzd. Azonban Párisban sötét szellemek szabadultak fel, míg az idealistáknak hallgatniuk kellett. A militarizmus most szerintők megint igazolt és megint felemelkedik a kemény ökök, de most, már más oldalról. Ugy látszik, az egymással való megértés szelleme hiányzik.

SZINHAZ.

Vigszínház:

Csütörtökön: Gróf Rinaldó, operett.

Pénteken: Marsi Gizi vendégtétkával a Tündérlaki leányok. Szombaton délután: Gróf Rinaldó, operett. Este: Gyurkovics leányok, Borosnyai Kató bucsuja.

Vasárnap délután: Gyurkovics leányok, vigjáték. Este: Sárga csikó, népszínmű.

Seregh Marcsa bucsufel lépte. Seregh Marcsa két évi működése után hétfőn bucsuzik a debreceni közönségtől a Hejehuja báró operettben. Seregh nemcsak a közönség, de a kolégák körében is népszerűségnek örvend, akik most szeretetüknek azzal adnak kifejezést, hogy a bucsufel lépés alkalmával az előadás fényét mindenképpen emelni kívánják. Az előadás 7 órakor fog kezdődni. A második és harmadik felvonás között a földszinti nagy körfolyosón Kiss Béla zenekarával nagy confetti csata lesz, amelyen részt vesz az egész szintársulat. — Természetesen a hangulatos est nagy érdeklődést kelt városszerte. Jegyek szombaton előre válthatók.

Létorière örgróf.

— Regény. — (25)

Írták SUE JENŐ.

Nagy sikerei közben sem feledkezett meg az örgróf a nagy kék szempárról, melyet az operabálban látott és csaknem mindennap szomorúan szemlélte gyűrűjét. Az égbék szemek fölött, melyek komolyan és bizalomteljes gyöngédséggel néztek rá, ott állott ugyan a jelige: „Mindentüvé követi őnt”, — az örgróf mégis félt, hogy titokzatos védőnője egészen megfeledkezett róla. Négy év óta semmit sem tudott a hölgyről. Egyszer attól félt, hogy gáláns kalandjainak híre jogos feltékenységet ébreszt az ismeretlen hölgyben és örökre eltávolítja tőle, máskor meg amiatt reszkettett, hogy a távollét, a betegség, sőt talán a halál végtelenen elszakíthatja.

Bármennyire kegyetlennek tartotta is néha az áldozatot, valami különös és megfeszítő érzés folytán mindig szigorúan elkerülte a kék szemek csábító tekintetét, valahányszor egy-egy kalandja akadt. Félt, hogy méltatlanná lesz arra a szerelemre, melyet minden más szerelemnél különbnek álmódott. Mennél meszebb haladt pályáján, melyet a végtelenségig szépen egyengetett előtte, annál nagyobb istenítés-sel és sajnálattal gondolt a nyugalomnak és a boldogságnak arra az idejére, amikor minden izgalma az a remény volt, hogy újra levelet kap, melyben az ismeretlen hölgy olyan bölcs tanításokat osztogat neki. Ijedten látta, mint közeledik a kitűzött határidő, amikor meg kell kapnia az utolsó levelet, azt, amely elfogja dönteni jövődjét.

És ezt a levelet az operabáli találkozás napjától számítva pontosan négy év múlva meg is kapta. A levél így hangzott:

„Öt év óta szeretem őnt; öt év óta követem, homályos és fényes, szegény és gazdag életében minden szakában. Ön méltó szívemre, melyet bizalommal fölajánlok önnek. Árvaleány vagyok, kezemmel szabadon rendelkezem és önnek ajánlom azt. Nincs emberi hatalom, amely megingathatná elhatározásomat, hogy az öné leszek. Ha vonakodnék valóra váltani legdrágább álmomat, akkor kolostorba vonulok és ott fogom kérni naponta istent, adja meg önnek

azt a szerencsét, melyel én oly örömet elhalmoztam volna.

Soissons Julia
S... hercegnő.

VI.

Soissons hercegnő.

Soissons Victoria Julia, S. C. hercegnője, akkoriban nagynénjénél lakott, Rohan-Soubise hercegnőnél, egy tábornagy özvegyénél. Julia hercegisasszony körülbelül 25 éves volt, inkább kedves, mint szép, középtermetű, végtelen bájos leány. Bár a hajpor divatja akkor volt legnagyobb virágában, Soissons hercegisasszony nem engedte behinteni pompás sötétszöke haját, melyet maga fésült. Kék szeme volt, ajkai pirosak.

(Folyt. köv.)

